

本
期
导
读

A34
南京要建
“清洁空气廊道”
A34
微信群
惊现自己裸照

长三角

A35
雍正御笔牌匾
现身金华农家
A35
沪苏浙皖携手打造
长三角旅游升级版

本报长三角新闻中心主编 | 第 414 期 | 2014 年 5 月 20 日 星期二 责编:张智颖 视觉:竹建英 编辑邮箱:xmcsj@xmwb.com.cn

江苏正在“向污染宣战” 多名官员因环境问题被免职撤职

吴江在沪 举办两场推介会

本报讯(特约记者 顾涌)被称为“21世纪苏州城市建设最大亮点”的吴江太湖新城,日前在沪举办服务业推介会,重点吆喝城市综合体、总部经济、金融产业、租赁物业、旅游产业五大板块,现场共有电商产业园、移动互联网研发总部产业园、创投基金等7个现代服务业项目签约。

吴江太湖新城是苏州“一核四城”城市格局的南部板块,去年实现地区生产总值231亿元。根据规划,吴江太湖新城将着重突出高端现代服务业和税源经济两大发展重点。会上,吴江区委书记梁一波说,近年来,太湖新城经过高品质的开发,东太湖生态园、阅湖台音乐喷泉等一批配套项目竣工投用,绿地、首开、中房等一批品牌企业落户建设,19家总部经济楼宇拔地而起,苏州文博中心等一大批民生项目落地。梁一波表示,今年,太湖新城将聚焦生产性服务业、总部经济、旅游业、电子商务、城市综合体、文化创意、服务外包、金融业等8类业态。为此,吴江区委、区政府出台了一系列支持政策,包括人才政策、总部政策、金融政策等,提供新设奖励、税收优惠、风险补偿、业务创新、人才培养等各种支持,以吸引更多业内龙头企业来东太湖之滨的吴江太湖新城投资兴业,共同打造中国最具投资价值和发展潜力的区域。

又讯(特约记者 顾涌)2014吴江高新区(盛泽)·上海转型升级推介会日前在上海举办。主办方通过走进盛泽、新城盛泽和投资盛泽三大板块,向中外客商进行重点推介。

吴江盛泽镇有“绸都盛泽”、“华夏第一镇”、“中国第一布市”、“中国最大的纺织品生产基地”、“国务院强镇扩权试点镇”五块“国字号”招牌。该镇东方丝绸市场已成为我国最重要的纺织品集散中心。推介会上,共有10个项目签约,项目涵盖了新材料、装备制造、工业自动化及总部经济等产业。

常州“展洽会” 硕果累累

本报讯(记者 梅璎迪)由科技部、中科院、江苏省政府主办的第九届中国常州先进制造技术成果展示洽谈会昨天在常州举行。主办方通过成果展示、对接洽谈、项目发布等活动,广邀国内外科研院所的专家教授与常州的企业家对接,促使更多重大科技成果在常州产业化。

自2006年以来,常州秉承“经科教联动、产学研结合、校所企共赢”的理念,连续八年成功举办了先进制造技术成果展示洽谈会,品牌效益日渐显现。本届展洽会上21个项目集中签约,投资总金额超110亿元,中科院“百人学者”创业对接、高校院所产学研对接、浙江大学常州工业技术研究院入驻仪式等一系列专题和近百场活动也同期举行。

温州 197 人因 污染水环境被刑拘

本报讯 今年1至4月,温州市警方破获水环境污染犯罪案件107起,刑拘197人,逮捕109人。

今年2月,温州市公安局成立食药环犯罪侦查支队,3月,警方对“五水共治”执法过程中暴力抗法、打击报复等9类违法犯罪行为进行重点整治,对水环境污染犯罪的组织者、经营者、获利者和幕后保护伞“四种人”进行严厉打击。截至目前,全市已破获水环境污染犯罪案件107起,197人被采取刑事拘留强制措施,109人被执行逮捕。

(李杨慈)

按计划,今年年底前,包括南京在内的苏南地区基本完成黑臭河道的整治。目前,苏州、常州和张家港已经提前申请对全市完成情况进行考核,明年苏中、苏北要完成整治。

对于去年未完成的河道,程炜表示,省环保厅会把2013年没有整治完的河道继续纳入2014年整治计划,继续督促地方必须整治完成。而对整治不力、污染问题严重、群众反映强烈的河道,省环保厅则会采取行政手段,会同相关部门,对有关责任地方通报批评,约谈政府相关负责人,并实施挂牌督办。

(王娟)

本报讯 江苏省正在“向污染宣战”:继江苏省环保厅通报2013年河道整治情况,点名批评了河道整治不到位城市后,该省12家“污染大户”又被环保部通报点名,而多名政府官员也因环境问题被免职、撤职。

在江苏省环保厅通报2013年城市河道环境综合整治情况时,点名批评了43条河流未达标,其中“拖后腿”的城市则多集中在淮安、泰州和沭阳。这43条整治不到位的河道中,泰州数量最多,有11条。泰州、淮安和宿迁市沭阳县等地政府因为不重视,工作不到位而被点名批评。其中泰州河道整治完成率最低,大部

分河道整治任务没完成,沭阳的大部分河道截污不彻底,工业废水排入河道,污染严重。

在江苏省所有城市中,治理难度最大的则是南京。南京是一座老城市、大城市,关键是它的雨污分流系统不完善。整治黑臭河道,第一步就是截污,也就是做好雨污分流,使得污水不会直接排入河道,但以南京的河西新城为例,雨污分流比例尚不足50%,老城区比例更低,江苏省环保厅流域水资源管理处处长程炜坦言,去年南京有20条河道列入整治计划,但仍有包括沙洲西河、沙洲东河等8条河道黑臭没有完成整治任务。

桐乡举办国际毛针织服装博览会

本报讯(通讯员 张潘丽)由浙江省桐乡市人民政府主办的2014中国·濮院国际毛针织服装博览会,昨天在桐乡市濮院镇闭幕。为期3天的博览会,以“毛衫之都,时装名城”为主题,向市场正式发布了2014秋冬毛针织服饰流行趋势。

濮院是中国羊毛衫名镇,被称

为“华夏毛衫第一市”。近年来,濮院毛衫产业依靠创新驱动和品牌培育,引领着市场趋势。在2014秋冬毛针织服饰流行趋势发布会上,主办方通过“绽、放、云、絮”4个主题,向市场传递未来毛衫的时尚概念。所发布的新款服饰,全部由濮院本土设计师和企业制作完成。

海宁举办国际经编设计大赛

本报讯(特约记者 孙路海)由中国针织工业协会、浙江海宁市政府主办的第九届中国国际经编设计大赛暨第五届中国·马桥经编交易会,5月18日在海宁举行。工信部、商务部、中国纺织工业联合会相关负责人参加了上述活动。

海宁市马桥镇是中国经编名镇。坐落于马桥镇的海宁经编产业园区是我国最大的经编产品生产

加工销售基地之一,目前入驻企业达538家,去年实现总收入329多亿元。此次经编设计大赛主题定为“美丽经编·相约海宁”。大赛期间,主办方还为海宁经编产业园举行了“海宁智慧城”、“国家外贸转型升级专业型示范基地”、“上海工程技术大学国家大学科技园海宁园区”和“中国纺织网络大学经编学院”的命名与揭牌仪式。



江苏首家民营风力发电站投产

日前,苏州供电公司检修实验人员在为110千伏康盛风电工程升压站输电设备做最后的试验,以使江苏省内第一家由民营企业创办的风力发电站——“康盛风电”顺利接入电网。图 TP

每年带来一批新技术

昆山“进交会”在众多会展业中独树一帜

为期四天的第三届中国品牌产品进口交易会17日在昆山落幕。来自美国、俄罗斯、德国、日本、韩国等42个国家和地区651家企业,与数万专业买家共同铸造一场盛大的中外贸易对接活动。在会展业日益蓬勃、遍地开花的今天,昆山“进交会”能否独树一帜,成为会展业的“常青树”?

带来的都是新技术

瑞典第三大城市马尔默从工业城市成功转型为生态城市,被誉为全球城市可持续发展的样板。今年首次参展,马尔默就带来好几家各具特色的环保企业。针对国内有一些化工厂、造纸厂将污水就近排放到下水道,造成周边环境的问题,马尔默一家公司就设计了一款智能化下水道过滤网。据马尔默环保项目代表王莹莹介绍,这款装

有感应器的过滤网不仅能起到过滤污水的作用,还能检测出欧盟标准中涉及到的38类化学物质,当检测到超标时就会自动发出警报,并收集水质成分通过GPS数据传输上网,便于环保部门及时监控管理。

据组委会介绍,每年“进交会”上都会涌现一大批新技术新产品,比如这次美国、以色列展团就带来了最先进的3D打印技术,芬兰对绿色建筑、土壤修复、固体废弃物等环保领域进行细分,并提供了整体解决方案和相关新技术新产品。在“进交会”高端化、专业化的布展

理念下,来自美国哈斯、艾默生、日本三菱重工、德国埃马克等39家世界500强企业和行业龙头企业纷纷参展,这些企业均是金属加工、自动化和环保等领域的全球最新技术引领者。

一个招商引资平台

而对海外大企业来说,参展“进交会”更看重的是在这一专业平台上能与中国市场潜在客户牵线搭桥。“我们通过‘进交会’找到了很多中国潜在客户。”美国哈斯数控机床昆山代理商相合机械

贸易公司副总经理王建华说,2011年哈斯在昆山的销售额是1000多万元,2013年达到了1.2亿元。“进交会”不仅能让这些参展商和客户面对面交流,其间还有各种专业对接会,几乎是让客户直接坐到了我们面前。”

精准的定位、专业的服务、国际化的视野,是昆山“进交会”在众多会展业中独树一帜的显性基因。自2011年举办首届展会以来,“进交会”日渐成熟。三年来参展的近两千家公司遍布世界五大洲。

本报记者 梅璎迪